

我在珠峰很想你。 李明到达珠峰大本营

小时候被确诊脑瘫 如今被称"骑不死的李明"

李明是黑龙江佳木斯人,出生的时候母亲 难产,为了保证母子生命安全,医生用产钳把他 夹了出来,他生下来3天不会哭。李明两岁前不 会爬、不会坐,19个月大的时候被确诊为脑瘫, 直到5岁还不会走路。那时候父母的单位效益 不好,他们只能一边做点小生意,一边带他四处 求医,但是从来没有放弃。

脑瘫对李明的主要影响是走路不稳,双手 发抖,不容易完成精细动作。直到6岁时,李明 才有一点零星记忆,不过童年记忆里他经常因 为走路磕磕绊绊、说话磕巴被嘲讽。

但李明的心态很阳光,他8岁上小学,并不 觉得自己与其他同学有什么不同,反而努力尝 试融入。初中毕业之后,李明进入一所职业高 中读计算机专业,但是毕业后难以找到对口的 工作,只能和家人一起做小生意。

2006年,李明跟着同学来到北京。他先做 了几天保安,后来他找到在北京做物流的三舅, 帮着送货、卸货,跟着干了几个月,李明熟悉了 北京的路况,买了一辆三轮车,在五环内为舅舅

脑瘫小伙挑战高原骑行"天花板"

两个月骑了4600公里,坦言希望未来闯出一条路

时下,挑战各种骑行难度的"骑行达人""骑行大神"屡见不鲜,但近日一名十分特殊的 骑手引起了很多人的关注。他小时候被确诊脑瘫,一度走路都摇摇晃晃,时常双手发抖,更 别说骑车了。但如今的他却顺利完成了骑行318国道的壮举,骑到318国道的终点后,他 还沿着219国道继续骑到中尼边境的吉隆口岸,然后返回拉萨,两个月骑了4600公里!7 月18日,刚刚返回拉萨的李明接受了记者的采访,他说,这次挑战给他带来了很多改变,身 体的机能变好了,心胸也更加开阔了,他希望"通过骑行闯出一条路,创造出更多的价值。"

送货物,每天要骑车跑60至70公里。父母不放 心李明一个人在北京,那年9月关掉了老家的生 意,一起到北京和儿子团聚。一家人先是用小 面包车帮人运货,后来又跑从北京到广州的长 涂货运。

2011年,李明在一家做葡萄酒的外企找到 工作,负责外勤送货。他遇到一名喜欢骑车的 同事,每天骑20公里上下班。新世界的大门向 李明打开了,2012年6月2日,李明买了一辆山 地自行车。他开始一点点练习,起初骑5公里, 慢慢地越骑越远。他的骑行距离越来越长,不 断挑战自己,2014年7月,他参加环青海湖骑行 比赛,骑了十多天,此后父母终于放心让他骑车 了。从2014年起,他参加了多项骑行活动。

从2012年到2019年,李明的骑行里程达到7 万公里。他在短视频平台的账号是"李明骑迹", 而朋友们则给他起了个外号,叫"骑不死的李明"。

一路骑行从不推车 "推着走100米也不完美"

骑行给李明带来很多改变,他的自信心更 强了,药也不用吃了,"骑行是我的理想,我喜欢 挑战自我。我认定骑行对我的康复有效果,能 够慢慢调节我的身体。"

李明有一个梦想,就是挑战骑行天花板-318国道,为了实现这个目标,他做了几年的准 备,而且从今年3月份就开始在北京拉练,每天 骑70公里山路。5月18日,李明从成都出发,正 式踏上318川藏线的骑行。他对自己要求非常 严格,"我从不推车,实在骑不动就停下来缓一 会,自己感觉哪怕推着走100米,也不完美了。"

6月15日,李明经历了前所未有的挑战,翻 越了海拔5000米的高山2座,海拔4000米的高 山10座,终于抵达拉萨。然而,他不满足于骑完 川藏线,还想继续向前骑,一直到318国道的终 点,再沿着219国道骑到中尼边境的吉隆口岸, 然后返回拉萨。

骑行让身体机能变好了 希望未来闯出一条路

李明在拉萨休息了3天,6月18日开始第二 段挑战。这次他孤身一人,独自享受挑战。李 明说:"出发以前都是梦想,上路以后都是挑 战。"第二段挑战的难度远超川藏线,这里不仅 海拔高,天气变化也非常快,有时突然就会下雨 甚至下雪。路上经常能看到雪崩的警示标志, 这些甚至在川藏线上都不太能见到。

6月25日到了珠峰大本营,6月30日到达 318国道原点聂拉木人民广场,7月7日到达吉 隆口岸,"每一段都很有难度,确实吃了不少苦, 但我喜欢这种挑战。7月18日下午,李明回到

这次骑行之前,因为手颤抖的原因,李明不 太敢用手机,现在他突破了这个障碍,路上的视 频和照片基本上都是自己拍摄,手越来越稳。 他还想尝试更多挑战,比如学习搭帐篷,这样明 年就可以骑行阿里。

李明说:"运动能够改变身体,运动能够改 变大脑。我希望通过骑行闯出一条路,能创造 一点点的价值。如果在我的影响下,能让一个 人更健康,我也会感到快乐,这是我的初衷。"

(据《扬子晚报》宋世锋)

90后夫妻返乡打造"童话小屋"

在湖北阳新县白沙镇同斗村,一片绿树掩映 着一栋与众不同的小楼房,整栋楼房藤蔓缠绕, 装修呈现古色古香……这里便是一对"90后"小 夫妻的"童话小屋"。这对夫妻放弃了上海的高 薪工作,回到家乡花了70余万元盖起了村民眼 中"看不懂的房子",并创办古法植物染坊,计划 带领村民利用自己学到的技术打造花园式村庄。

"回到老家,今年第6年了,想利用自己所学 的知识,带领村民共同致富。"7月13日,在同斗 村的一处山脚下,毕业于湖北美术学院的罗涛 介绍。今年32岁的他是村民心目中的骄傲,因 为他是为数不多从这里走出去的大学生,毕业 后在上海和妻子李杰一起找到了一份体面的工 作,两人的月薪加起来有4万余元。但这对夫妻 却突然放弃高薪工作,回到家乡归隐于山野,学 习古法植物染技术,准备将自己的村庄打造成 步步皆风景的花园式农村。

"房子是按'魔女宅急便'动画片中小魔女 家的原型设计的。"李杰和丈夫罗涛是大学同 学,她介绍,两人将几年来打工挣的钱拿出来, 在这里盖了一处房子。村里的年轻人看到这栋 像城堡般的房子,认为这才是理想中的"童话小 屋"。同时,该村驻村工作队也找到罗涛,希望 他们将同斗村进行规划设计。

"原来在上海我们干的是单个的民宿设计, 整体规划我们还很欠缺。"经朋友介绍,罗涛与 妻子一起到贵州学习村庄整体规划设计时,在 一个偶然的机会,认识了贵州一名植物染的非 遗传承人,他们在学习规划和设计的同时,将古 法植物染也学会了。回到村里,夫妻俩开始办 起了染坊。他们利用栀子花的果实、石榴皮、鸡 血藤等植物熬制成汤汁,将有机棉布进行古法 植物染上色。在驻村工作队和村委会的支持 下,罗涛和李杰计划扩大规模,吸纳村里的富余



乡村"童话小屋"凝聚着小夫妻的心血,也 寄托着他们的梦想

劳动力,为乡村振兴作点贡献。

"未来,我们将利用植物染技术,带动村民 致富的同时,将我们村改造成'童话新村'。"罗 涛信心满满地说。

(据《楚天都市报》梁传松 王永胜)